

晋江经济报·晋江磁灶大埔中心小学小记者习作选登

辅导老师寄语



小记者们,请你们保持好奇心,追求真实、敏锐洞察、勇于表达,用笔触记录时代、用镜头捕捉真相,传递正能量,做社会的观察者与思考者。愿你们在实践中成长,为新闻传播贡献力量。

在生活中发现美好

吴钰涵(大埔中心小学四年1班)

阳光透过淡茶色的窗,照进客厅,明亮、温和。光映在母亲忙碌的身影上,让我顿觉全身暖融融的。

有多久没有好好感受过这样的幸福?我的心一颤。手中的《幸福的开关》带给了我答案。文章用最简洁明了的文字表达出震撼人心的情感。字里行间,展现了凡人小事中的幸福,不仅向我们讲述了简单的幸福故事,又在故事之外带给我们生活的感悟。

幸福的是晚风与夕阳,是耳边熟悉的旋律,是日常生活中的小惊喜,是与同学的小打小闹。幸福不喜欢喧嚣浮华,常常在暗淡中降临。炎炎夏日的缕缕清风,患难中伸出的援手,母亲在我们额头的一次轻抚……就像是作者幼时喝汽水喝到打嗝,只要你细心体会,生活中的幸福比比皆是。

“在生活中,人人都有幸福与烦恼,这是人间世界真实的相貌。”

游九仙山

吴婧宜(大埔中心小学六年1班)

冬天悄然到来,九仙山的雪也落了下来。没见过雪的我缠着爸爸妈妈带我开启了一场说走就走的自然之旅。九仙山,一个名字中就蕴含着仙气与神秘的地方,它以“奇峰秀水、云海雾凇”闻名遐迩,被誉为“中土蓬莱第一山”。

下了车,我们沿着木栈道向上爬,木栈道上冻上了一层薄薄的冰。天还没亮,经过了一番努力,我们爬上山顶观赏美丽的日出。一开始,天空呈现出鱼肚白,太阳像一位娇羞的少女。过了一会儿,天空变成了橘红色,太阳缓缓上升,金色的光芒刺那间射向大地。九仙山变得格外耀眼,远处的山也变得金光闪闪。又过了一会儿,天空变成蔚蓝色,太阳全都出来了,明媚的阳光笼罩大地,使我感觉暖洋洋的。

站在这里,眼前豁然开朗,群山连绵,云雾缭绕,仿佛置身于云端之上。

我们一路走来或一帆风顺,或经历风雨,体会着生活中的酸甜苦辣,我们总在羡慕他人的生活,殊不知自己也是别人羡慕的对象。让我们静下心来一起去聆听、发现,生活无所不在的美好,一起去感受突如其来惊喜和生生不息的幸福。

此时,阳光更暖了,母亲依然忙碌着。我起身走向她,接过她手中的活,母亲惊讶转而会心一笑,眉宇间透出幸福的气息。也许在匆匆忙忙的行走中,我应该停下前进的脚步,静下心来找到自己成长中的悲欢和欣喜。即使是身如苔花,也会拥有独特的芬芳,也会找到属于自己的幸福的春天。

教师简评:文章紧紧围绕“幸福”展开叙述,由生活中的常见场景起笔,再通过记叙自己的生活感悟,点明了幸福无处不在,笔触优美,如沐春风。苏小丽(一级教师,晋江市语文学科骨干教师,晋江市优秀班主任)

我心爱的自行车

吴丹丹(大埔中心小学五年2班)

有人喜欢鲜花,因为它香气迷人;有人喜欢洋娃娃,因为它给足了安全感;有人喜欢蛋糕,因为它香甜可口……我虽然有许多心爱的东西,但是每一样都比不上我家门口的那辆漂亮的自行车,因为它承载着爸爸对我满满的爱。

这辆自行车是我生日时爸爸送给我的生日礼物。它是一辆橙色的自行车,上面系着一个美丽的蝴蝶结。车座是黑色的,上面有斑点装饰。三角形的车把上有着一个银灰色的小铃铛,看起来神气极了!这使我第一眼看到它就产生

一颗种子,一个梦

吴铨铨(大埔中心小学四年1班)

梦是我们前进的动力。我们每一个人,都要圆梦,为梦不断追求,为梦锲而不舍。暑期时,我读了《金色的种子梦》这本书。读完后,我的心被感动与崇敬所包裹,如同埋下了一颗金色的种子,正期待发芽生长。

书中讲述了谢华安的人生经历。出生于物资匮乏的时代,谢华安从小就与饥饿为伴。“要让所有人都有一碗饭吃”,年幼的谢华安的心中,种下了一颗梦想的种子。为了实现这个梦想,他拼命学习,一步步

猜猜他是谁

吴艺洋(大埔中心小学三年1班)

我有一个好朋友,他是一个八岁的男孩。他的鹅蛋脸上有一双水灵的大眼睛,忽闪忽闪的,好像会说话;樱桃小嘴能说会道;鼻梁高挺,皮肤嫩白。在我心目中他就是一个“帅小伙”。他还很爱笑,笑起来时,嘴角微微上扬。

他非常有耐心。记得有一次,我们在玩游戏的时候,我饶有兴趣地说:“我们要不要骑自行车?”他说:“可以呀!我的骑车技术可是无人能敌的!”我兴冲冲地跑回家里推

了爱惜之心。

这辆自行车和我有着太多的缘分。有一天,我怀着激动的心,小心翼翼地扶着我的“宝贝”到小区门口练习。只见我自信无比地骑上“宝贝”,两脚踩在脚踏板上,奋力一蹬!只听“砰”的一声,我和自行车一起跌倒在小区的草丛中。我急忙站起,顾不得身上的疼痛,扶起我的自行车,拍拍它身上的灰,准备再试一次。

这时,爸爸赶了过来。他揉了揉身上的伤,心疼地安慰说:“骑自行车也是有技巧的。世上无难事,只怕有心人!要想学会骑自行车,还是要多多练习。”听了爸爸的话,

我又重整旗鼓,发誓一定要学会骑自行车。终于,在一次次跌倒、一次次受挫后,我学会了骑自行车。

多年后,这辆自行车虽然已经老旧了,但它给我带来了无尽的欢乐和爸爸对我满满的爱。从这,我也明白了一个道理:世上无难事,只怕有心人!这辆自行车永远是我的心爱之物,也是我永远的伙伴!

教师简评:本文通过具体生动的描写,介绍了小作者心爱之物自行车的外形特点,描述了学骑自行车的过程,并从中领悟到深刻的道理,字里行间蕴含了对自行车浓厚的喜爱之情。陈美玉

作为新时代的小学生,我们肩负着在未来建设祖国的时代使命,当从现在起就努力学习科学文化知识,立志为祖国发展而追求卓越、勤勉不怠。我坚信:人,只要勇敢、坚持地追求,就会绽放完美的成功之花,就可以圆属于自己的梦。

教师简评:这篇习作结构严谨,行文舒展自如。小作者紧扣主题,围绕“梦想”进行叙述。从谢华安的身上,小作者感悟到了梦想的力量,情感丰富而真实,表达上很有感染力。苏小丽

对方的球撞冲去,那速度如火箭一般,“最后一个投篮,又进了!”同学们欢呼雀跃着。

这就是我的朋友,一位不但“帅气”而且有“耐心”的人。你能猜到他是谁吗?

教师简评:小作者用心地从外貌、爱好、性格优点这三个角度,写了自己的好朋友的形象。他乐于助人非常有耐心,总是带着温暖的语言鼓励并激励着“我”,让人如沐春风。郭运华

晋江经济报·晋江东石金山中心小学小记者习作选登

“煨”出来的爱

萧予恩(金山中心小学四年2班)

今年寒假,我们一家人回老家过年。妈妈每天早地去菜市场买几斤土猪排骨,给我们煮营养的排骨玉米汤,守护家人的健康。

谁知,天有不测风云。一个礼拜后,家中的大厨妈妈生病了。看着妈妈被发烧、咳嗽等症状折磨得痛苦连连,平日里总是衣来伸手饭来张口的我,决定这次让妈妈当下小公主,感受下我这个做女儿的周到服务——给她煮排骨玉米汤。我盛了满满一大碗,放到妈妈跟前。妈妈笑眯眯地尝了一口。“好

吃吗?”我小心翼翼地问。妈妈点点头,夸道:“太好吃啦!简直是人间美味。谢谢我的宝贝,你真的长大了,都能照顾我了!”我听了之后,心里比吃了蜜还甜。

妈妈也曾是姥姥的小公主,只不过因为我的出生,她才用自己瘦弱的肩膀扛起了照顾我们的责任。看到她一点点地恢复体力,我很开心,终于可以为她做点事了。

一道普通的家常菜,让我明白:世间所有的美味,都是厨师用真心、细心和耐心烹制出来的。

指导教师 曾燕瑜

拔牙惊魂记

萧晨瑶(金山中心小学五年5班)

成长路上的很多事情早已忘却,唯独这件事却深深地印在我的脑海里。

这天清晨,妈妈把我从床上“拖”了下来,摸了摸那颗松动的牙齿,便准备带我去医院,帮我解决掉这颗“顽固分子”。而我耷拉着眼皮,像个提线木偶般随妈妈折腾。

一路上,困意逐渐消散,不一会儿,我们便来到了医院五楼。我站在入口处东张西望,突然,映入眼帘的三个大字——“口腔科”,吓得我的心都快蹦出来了。天哪,妈妈要带我去

拔牙!我不情愿地随着妈妈走到牙科诊室门口。顿时,一股呛鼻的消毒水味儿扑面而来,还有里边小孩拔牙的尖叫声与哭声不断地冲击着我的耳膜。这一切的一切让我更加忐忑不安,一下子瘫坐在椅子上。

“请16号患者某某到一号科室就诊!”既然来了,就随遇而安吧,我挪动着发软的腿走进了诊室,心儿“怦怦怦”剧烈颤动。浑身僵硬的我认命地躺上诊室的躺椅,那一瞬间我觉得自己就像是一只待宰的羔羊。医生取来各种奇形怪状的工具,“吱吱吱”“嗡嗡嗡”在我嘴里不停摆弄,让我倒吸一口凉气。

指导教师 王培玲

没过多久,当医生拿出那把闪着寒光的钳子时,我连呼吸都停滞了。哼,还不是那颗不肯下岗的“老兵”给害的!我握紧拳头。“啊——”还没等我喊完,钳子早已“咔嚓”一声拽掉了那颗牙齿。霎时,一股血腥味儿在我口腔里弥漫开来。医生眼疾手快地把棉花塞到我嘴里止血,并宣布拔牙到此结束。我立马捂着失去知觉的半边脸,拉着妈妈逃离了这可怕的口腔科。

现在回想这件事,我还是会不自觉地哆嗦几下,真是惊心动魄的一次拔牙经历啊!

指导教师 黄彩萍

那抹跳跃的身影

王嘉熠(金山中心小学六年4班)

清晨,盛夏,采摘园里,小池塘边……

“哎!”一声声叹息从书房里传来,我孤独地坐在书房里,期末检测没考好,围棋定段赛没定成,使我感到非常沮丧。桌上几张考卷凌乱地放着,使我的心情更凄凉。突然,门“吱呀”一声开了,妈妈走了进来,背后露出了一小脑袋,弟弟也跟了进来。妈妈没安慰我,只是对我说:“出去走走吧!”

我带上弟弟,左手拿着钓竿,右手拿着桶,朝着采摘园里的小池塘

走去。到了小池塘,我找了一块大青石坐下,拿起钓竿,漫不经心地钓着青蛙。这时,几抹黑黄相融的身影出现在了水里。只见我的钓竿正在晃动,我连忙拉钓竿,陆陆续续,青蛙上了钩,接二连三地进了桶。

突然,弟弟着急地喊道:“青蛙要跳出来了!”我连忙放下钓竿,跑到桶前,蹲下来看着青蛙们“越狱”。其他的大青蛙都跳不出来,有一只小青蛙引起了我的注意。只见它鼓足了腮帮子,后脚用力一蹬,前爪抓住桶的边缘,可惜滑了下来。我想,哼!这该放弃了。可没等我回头,这只小

青蛙又一次尝试,成功地“越狱”了。这次,我不再拦它,还把所有的青蛙都放了。它们似乎在欢叫着:“自由啦!自由啦!”那几抹黑黄相融的身影像脱缰的野马纵入了水中。我沉思:连一只小小的青蛙都能做到,我怎么不行?难道我比小青蛙还笨吗?不,我一定行!

清晨,盛夏,采摘园里,小池塘边……那抹黑黄相融的身影,那“呱呱”的叫声,那坚持不懈的身影已然跃进了我的心里。每当我遇到困难和挫折时就想起了小青蛙那坚持不懈的品质,并在心里说:我一定行!指导教师 施丹红



东石古寨

萧予心(金山中心小学四年4班)

我的家乡很美丽,是个有历史文化底蕴的小镇。在家乡众多景点中,有一处景点非常值得大家去走一走,看一看,那就是东石古寨。

古寨周边,还有着令人垂涎欲滴的美食。那爽滑可口的石花膏,在阳光下晶莹剔透,宛如琥珀;放入口中,细腻的口感带着丝丝清甜,瞬间驱散夏日的炎热。还有那鲜嫩的豆花,豆香四溢,让人回味无穷。烤鸡翅更是一绝,外皮金黄酥脆,内里鲜嫩多汁,咬上一口,满满的幸福感。

朋友,有空不妨来走走看看!我爱我的家乡,更爱家乡的美景,尤其是东石古寨。指导教师 施丹红

做自己生命中的摆渡者

萧锦钰(金山中心小学四年3班)

“一粒种子,背着行囊被风吹落,在世界闯荡”……一粒小小的种子,却有着不平凡的力量,甚至可以让世界发生不小的改变。——题记

窗外蓬勃生长的枝丫抵挡住了炎炎烈日,偶尔吹过的海风带来了阵阵凉意。趁着这好时机,我手捧《金色的种子梦》,坐在藤椅上,让思绪在文字的海洋里尽情地徜徉。

读完《金色的种子梦》后,我了解了中国科学院院士、植物遗传育种学家、中国杂交水稻育种领军人物之一谢华安爷爷。他一直为实现“杂交种子”的梦想而努力。谢华安爷爷以其饱满充实的人生告诉我们:信念是梦想的注脚,奋斗是梦想的支点。

对谢华安爷爷的认识越深,我越发觉得自己缺少他身上那种坚持不懈、勇往直前的品质。还记得

做自己的光

洪翊凡(金山中心小学五年4班)

黄昏,低垂的云彩焕发着暖黄色的光,暖融融的金光透过窗户,照在我手中的书上。在文字的海洋中,我寻找着那一份属于我的故事。

一天,夏老师通知下周要举办科学知识大赛,结果全班只有“学霸”孔西西和“学霸”孔东东报名了。孔西西的优秀程度犹如“别人家的孩子”,而孔东东却只是招人烦的“好奇宝宝”。所以,当孔东东和孔西西一起报名参加科学知识大赛时,大家一阵哄笑。我生气地合上书丢在一边,因为我就是现实版的孔西西,而我最讨厌的就是“别人家的孩子”。

我闷闷不乐地来到不远处的黄豆田里忙碌,一个单薄的身影正在暮色下忙碌着,正是我的奶奶。这么晚了,奶奶怎么还在田里?奶奶指着身后的黄豆田说:“我在敲黄豆,要是现在不敲完,到了明天

那一天,我像往常一样坐在钢琴前练习起来。可我总把密密麻麻、上蹿下跳的音符弄混,不能平心静气地弹奏。原本每晚准时响起的钢琴声逐渐消失。妈妈见状,轻轻地叩响我的房门,来到我的身边,温柔地说:“孩子,难道你遇到这一点小挫折就要退缩吗?山重水复疑无路,柳暗花明又一村。不要气馁,加油吧!”听了妈妈的话,我顿时恍然大悟,笑着说:“妈妈,放心,我会努力的!”妈妈温柔地望着我,开心地笑了。

静下心来,我的指尖在琴键上飞舞,悠扬的旋律在耳畔轻轻回荡。我的心里不禁又想起谢华安爷爷,是他教会了我遇到困难不能轻言放弃。困难并不可怕,命运也不是天注定,只要我们秉持坚持不懈的精神迎难而上,所有的困难都将成为你人生中的垫脚石,而我们也能成为自己生命中的摆渡者。

指导教师 许仙查

太阳一出来,这些黄豆壳就会自己裂开,就不好做了。”走进豆田一看,我不由得取笑道:“奶奶,别管了,你看别人家的黄豆大丰收,还颗粒饱满,哪像你的一株就那么两三粒,还都营养不良的……”

奶奶边捣鼓着边笑着说:“是啊,奶奶爱种菜可没种过黄豆,因为没有合理施肥,所以我这黄豆不像样。但没事,我已经向邻居取经了,我向他学习,下次准能进步。”

听了奶奶的这番话,我心里若有所思。是啊,每个人都有自己的闪光点,别人语文、数学好,但我英语还不错呀!别人围棋下得好,可我的跳绳、跑步也不赖呀!我也有自己的擅长之处呀……我不再讨厌“别人家的孩子”,只要我努力上进,我一定是独一无二的自己!

我相信,做自己的光,不需要太亮,谁都可逐步实现璀璨的梦想。指导教师 朱娜玲